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Plzeňský kraj ocenil dvanáct nejúspěšnějších žáků základních a středních škol, kteří v
uplynulém školním roce dosáhli mimořádných výsledků v celostátních a mezinárodních
kolech vědomostních soutěží, a také jejich pedagogy. Mezi oceněnými jsou například
držitelé bronzových medailí z mezinárodní biologické a astronomické olympiády, vítězové
soutěží v angličtině nebo laureáti České hlavičky.

"Naši žáci dokážou obstát v konkurenci tisíců mladých lidí z celého světa. Je úžasné vidět, jak talent,
pracovitost a zvídavost dětí z Plzeňského kraje nesou ovoce. Velký dík patří také učitelům a školám,
které je v tomto úsilí podporují. Věříme, že právě tito mladí lidé budou jednou posouvat hranice vědy,
techniky i kultury," uvedl náměstek hejtmana pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc, který
úspěšným žákům a jejich pedagogům předával v Semlerově rezidenci v Plzni ocenění jako
poděkování za reprezentaci kraje a úspěchy na poli vědomostních soutěží.

Ocenění získali například Jakub Krutina z Gymnázia J. Š. Baara v Domažlicích (bronz z
Mezinárodní biologické olympiády na Filipínách), Eduard Plic z Masarykova gymnázia v Plzni
(bronz z Mezinárodní olympiády v astronomii a astrofyzice v Indii), či Jan Herzig z Gymnázia J. Š.
Baara v Domažlicích, který v SOČ zvítězil v oboru fyzika a nyní se chystá reprezentovat Českou
republiku na vědeckém veletrhu TISF na Tchaj-wanu.

"Za velmi důležité pro dosažení úspěchu v takové soutěži považuji kombinaci talentu a disciplíny. V
první řadě talent, který vás nasměruje, a pak přijde na řadu hlavně disciplína. A to podle toho, jaké
úrovně chce člověk dosáhnou," říká k přípravě na náročné soutěže Eduard Plic z domažlického
gymnázia, který získal medaili na mezinárodní soutěži v Indii letos v srpnu. "Byla to velmi zajímavá
zkušenost poznat nejen zcela odlišnou kulturu ale také řadu lidí z jiných zemí, porovnat své znalosti
a možnosti s ostatními. A do Indie bych se rozhodně rád vrátil. Tuto zemi bych rád víc poznal,"
dodává Plic.

Jan Herzig, úspěšný student téhož gymnázia, považuje za důležitou především disciplínu.
"Disciplína je velmi důležitá. Snažím se to šířit mezi ostatní, protože když je tam ten zájem a to
odhodlání tak se dá dokázat opravdu hodně. Podle mého názoru tvoří disciplína většinu úspěchu,"
komentuje mladý vědec přípravu a úspěchy na světovém poli vědy.

Součástí ocenění byly také finanční šeky pro střední školy, jejichž žáci uspěli v nejvyšších kolech
soutěží. Z dotačního programu Nadání 2025 kraj letos rozdělil mezi školy 350 tisíc korun, které
mohou využít na pomůcky a odměny pro pedagogy.

Plzeňský kraj se rozvoji talentu věnuje dlouhodobě. Projekt Podpora talentovaných žáků funguje již
15 let a ročně pomáhá více než dvěma stovkám mimořádně nadaných dětí rozvíjet jejich schopnosti v
odborných, jazykových i řemeslných oborech. Letos na něj kraj vyčlenil 2,2 milionu korun. V době
letních prázdnin probíhají pro tyto žáky kempy. Většina z úspěšných žáků jimi prošla. Velkou účast
má Jakub Krutina (5 kempů), Eduard Plic (7 kempů) a Jan Herzig (4 kempy).

Na tyto aktivity navazuje také projekt GoHigher, který propojuje talentované středoškoláky s
výzkumnými a inovačními pracovišti a umožňuje jim stáže, konzultace či exkurze. Projekt vznikl v



rámci programu Smart akcelerátor Plzeňského kraje III a od roku 2026 ho kraj převezme pod svou
správu. Více informací k projektu najdete ZDE.

Seznam úspěšných žáků, jejich pedagogů a škol najdete v příloze níže.

https://www.plzensky-kraj.cz/plzensky-kraj-ocenil-zaky-kteri-zari-v-celostatni
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